

酒精噴童臉 惡師監房過節

官批故意襲擊學童還押候懲 家長：討回公道

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 位於元朗的特殊學校、保良局羅氏信託學校的一批學生家長，去年7月不約而同收到告密光碟，內有女教師在課室多次向多名智障學童的頭及臉噴灑消毒酒精的片段。事件揭發後涉案女教師被拘控共15項故意襲擊致兒童受傷罪名，她辯稱只是向學生的手及空氣噴酒精消毒，拒絕認罪，經審訊後昨在屯門法院被裁定其中11項罪名成立。裁判官斥被告是故意襲擊學童作為懲罰，下令索取其背景及心理報告，押後至明年1月8日判刑，被告須還押監房過聖誕新年。有學生家長滿意裁決，「覺得擺返個公道」。

多名學生家長昨有到庭聽取裁決，有家長得悉結果後忍不住眼泛淚光，表示對裁決感到滿意，雖然對於某些罪名不成立感遺憾，但仍「覺得擺返個公道」。有案中事主的家長大讚劉官細心，非常信任劉官，又對主控官表達謝意。

家長睇片心痛：原來學校咁危險

幾名家長回想看到告密影片時的心情，仍覺得愕然、心痛，「好難以置信，以前好相信學校，點知原來學校係咁危險」。

保良局昨發新聞稿指，保良局羅氏信託學校校方一直相當關注有關案件，對有學生在過程中受到不必要的傷害表示難過，對任何傷害兒童的不當行為「零容忍」。至於有關教師涉及嚴重不當行為，並被法院裁定觸犯刑事罪行，該校將按教育局資助例則，於法團校董會會議上通過作即時解僱。

校方相信今次屬個別事件，並已制定一系列措施，包括學校管理層加強巡視及督導，已於課室安裝閉路電視、檢視校本投訴機制、加強家長及學校溝通工作，並透過家委會鼓勵家長多參與活動，絕不容許讓同類事件再次發生。

社署指會突擊巡查院舍，如涉及刑事訴訟，社署會安排受過特別訓練的人員，為有需要的證人在刑事訴訟中提供支援，亦已要求涉事機構改善。教育局則指前年至今，一共收到8宗特殊學生受到不當對待的投訴，如發現違規，會向學校發出勸喻或警告，或轉交其他政府部門跟進。

同類事件近年不時發生，多間特殊學校或服務中心接連被揭發教職員涉嫌虐待學童事件，立法會議員張超雄認為不應該單靠學校處理投訴，政府有責任監管，建議成立獨立調查機制，供教職員及家長作出申訴。又建議成立一個專業監管制度，當特殊教育老師嚴重失德時，可透過有關機制將他們除牌，避免繼續從事教育工作。

張超雄希望案件可以對從事服務或教育智障兒童人士作為警戒，並提醒機構及辦學團體多加留意轄下學校或中心。張超雄得悉被告有在其他學校任教後，籲政府日後考慮凍結涉案教師的教學資格，並冀當局讓教育界成立自我規管的專業團體。

家長：不能觀課難揭問題

有就讀涉案學校的學生家長表示，孩子說過不願上學，她有向校方反映，希望看看孩子上課情況，但不獲准許，認為家長很難發現問題。

同類事件近年不時在不同院校發生，今年8月，匡智會風德邨成人展能中心有教職員懷疑將學員撞向桌邊，強行餵食，3人涉嫌普通襲擊被捕。

今年7月保良局黃大仙曹金霖幼兒學習中心有女職員涉嫌虐待4歲女童被捕。

2013年4月，真輝學校被舊生及家長投訴有老師涉毆打及以言語侮辱學生，教育局完成調查後，將個案轉介警方跟進，一名男教師承認將聽障學生「推理牆」，判守行為兩年。

記者 杜法祖

屢爆師虐生事件 單靠學校難處理



女教師梁佩琪向智障學生噴消毒酒精罪成，還押候判刑。
資料圖片

被告為保良局羅氏信託學校前女教師梁佩琪(47歲)，被控於前年9月至去年7月間，向7名6歲至7歲的智障學生的臉及頭部直噴消毒酒，她否認共15項控罪受審，昨被裁定11項罪名成立，其餘4罪則罪脫。

被告口供矛盾 官拒接納

劉綺雲裁判官昨裁決時指8名控方證人誠實可靠，證供吻合沒有分歧。相反被告作供有矛盾，並非實話實說，不接納被告的證供。

劉官又指反覆仔細觀看案中光碟後，留意到被告是知道酒精噴到學生的臉，認為她是故意這樣做，不可能是意外或疏忽噴到學生的臉。而且被告在噴灑之前有斥責學童「大聲過我丫嗰」、「好煩呀你」等等，相信她是以噴酒精作為懲罰，消毒空氣的說法只是掩飾。

由於某幾次涉案行為在影片中未能清晰顯示，或因被告疑似是有向着學童的手部噴灑酒精，劉官不能肯定被告該些行為是否有犯罪意圖，故裁定其中4項罪名不成立。

港鐵又「炒電梯」 三日兩宗

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 港鐵昨晨又有「炒電梯」事故發生。港鐵銅鑼灣站內一條扶手電梯的梯梳，昨晨上班時間在運作期間懷疑突然「炒起」，港鐵人員即時用布遮蓋肇事扶手電梯，並安排承辦商派員調查事件和搶修，經檢查後發現有一顆並不屬於肇事扶手電梯的螺絲，懷疑電梯被外來異物卡住肇禍，事件中幸無人受傷。今次已是3日內港鐵車站第二宗同類事故。

肇事為銅鑼灣港鐵站近B出口、C出口，一條連接月台及大堂的扶手電梯。事發昨晨約9時半，身歷其境的乘客鍾先生剛好乘搭出事的扶手電梯。他憶述事發經過稱：「我一隻腳已經踏上跳板，另一隻腳仍在梯級，突

然『啪』一聲梯級爆裂，碎片飛晒出嚟！好彩冇彈上嚟，因為嘍我『褲浪』位。」他亦慶幸當時沒有玩手機，「如果嗰人玩緊電話，或者係老人家就可能會走唔及受傷。」鍾說事發後約半分鐘，已經有港鐵職員趕來控制場面，立即限制乘客使用扶手電梯。

目擊者：梯梳飛起晒

另一日擊者王先生事發時亦搭同一條扶手電梯，甫上到地面身後即傳來巨響，轉頭看見「扶手電梯梯蓋(梯梳)全部掀起晒、飛起晒！」王指當時「扶手電梯上面有5個人至10個人，電梯一出事就即刻停咗，乘客客呆

咗咁望住晒蓋全部爆開晒。」王先生指從新聞報道得知港鐵多次發生同類事故，所以聽到巨響時已猜到又是「炒電梯」。事後他猶有餘悸：「如果我踩中爆開，好大機會受傷，都幾危險。」

港鐵發言人稱，昨晨約9時30分，銅鑼灣站職員在車務控制室發現亮起燈號，顯示車站大堂連接往柴灣方向列車月台一條上行扶手電梯停止運作，前往了解發現電梯頂端梯級與梯梳損壞，於是將電梯圍住，及安排承辦商檢查及維修，事件中無人受傷，經檢查後發現有一顆並不屬於肇事扶手電梯的螺絲，懷疑被此外來異物卡住肇禍。肇事扶手電梯上一次進行例行檢查及維修日期為12月15日。

今次已是港鐵車站3日內第二宗同類事故，本周一(21日)下午，港鐵九龍塘站連接一號月台及東鐵線大堂的一條上行扶手電梯，亦曾發生「炒電梯」事故。



港鐵銅鑼灣站內一條扶手電梯，昨晨上班時間在運作期間突「炒起」。

違法「拖網」捕魚 漁船4人落網



涉非法捕魚的漁船被拖返西貢水警基地扣查。



有被捕漁船船員一度將漁護署外判工的發電機等工具踢落海。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 有漁民近日在本港水域涉嫌以違法「拖網」方式捕魚，被漁護署及水警發現，人贓並獲搜獲。當涉案漁船被拖返水警基地檢查時，有人竟將漁護署外判人員檢測用的工具，包括發電機等統統踢落海，另涉「刑事毀壞」被警方拘捕。漁護署正跟進調查有關非法捕魚事件。

涉嫌「刑事毀壞」被捕本地漁船船主姓洗，60歲，其漁船上3名內地船員據悉均為合法聘用。消息稱，有鑑於「拖網捕魚」會造成過度捕撈，對自然生態有嚴重不良後果，故自2012年年底起，在香港以拖網方式捕魚即屬違法，漁護署不時派員巡查，及與水警聯合行動打擊非法捕魚。

本月21日水警及漁護署人員在西貢火洲以東、距離邊界3海里的本港水域，發現一艘漁船正在使用拖網進行捕魚，立即上前進行檢控。當時船上有一名60歲姓洗本地船主及3名內地船員，調查後得悉除了以非法方式捕魚外，該船更無向署方登記作捕魚用，執法人員

立即向船主發出傳票，並將漁船押返西貢對面海水警基地扣查。水警於船上檢獲拖網工具、26張漁網及20公斤魚獲等證物。

船主踢發電機落海涉刑毀

因需檢查涉事船隻，漁護署遂召來外判工人拆除俗稱「蝦蝦」的拖網魚桿，但有人竟將工人的發電機等工具器材一併踢入海中，工人唯有報警求助。警方隨即以涉嫌「刑事毀壞」將姓洗船主拘捕。

漁護署指自2012年年底將拖網捕魚列為非法後，翌年即有20宗成功檢控；2014年則有18宗；而今年包括本案則有多達39宗，其中28宗已成功檢控。署方續指，禁止使用拖網或電拖網，但漁民仍可使用針網、浸籠及延繩釣的方法捕魚。

署方強調如漁船在無登記下捕魚，一旦罪成，可被判罰款20萬元及囚半年；如非法捕魚則最高罰款20萬元，監禁一年。

撞死狗不顧而去 司機惹公憤遭起底

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 元朗上周有唐狗被車撞死，司機事後不顧而去，事發經過被附近閉路電視拍下。該片段近日在網上瘋傳，引起網民公憤，於facebook成立群組聲討肇事司機。一名自稱肇事司機的網民於群組內就事件公開道歉。警方接獲報案後列作「虐待動物」處理，昨日拘捕涉案司機。

網民群組聲討 事主道歉被捕

網民稱事件中被車死是一頭唐狗女，名「Alan」，今年4歲。事發上週三(16日)下午，現場為元朗唐人新村路。網上瘋傳的車死狗短片長僅8秒，但清晰拍得當時馬路上有兩隻唐狗走動，其間因有車駛過，兩狗立即閃避，但其中一隻唐狗遭貨車撞倒並疑遭後輪輾過，網民其後指唐狗已重傷身亡。事件引起網民在facebook

上開設群組聲討客貨車司機，逾兩千名網友加入群組並進行起底。

事發後7天至昨日，有一名為「Ricky Cheung」的網友自稱是肇事司機並公開道歉：「深感悔疚痛心，盼望大家原諒。」並請求網民停止公開人資料及滋擾。同日該名網民即被警方拘捕。

愛護動物協會回應指悉事件，對司機不顧而去造成狗隻傷重死亡深感憤怒，會積極與警方跟進事件，已主動和警察總部隸屬支援部的「動物守護計劃」負責人了解事件的進展及要求跟進，並已向警方提供網上的片段備案。

有執業大律師指出，根據《道路交通條例》，司機駕駛撞倒人或動物，必須停車報警處理以待調查，否則有機會被控以肇事後不顧而去或遇事不報罪名，前者最高刑罰為罰款一萬元及監禁一年，後者則罰款1.5萬及監禁半年，司機還會可能被控不小心駕駛或危險駕駛罪名，而狗主事後亦可向司機民事索償，追討狗隻死亡的心靈損失傷害。

訃聞

香港漁民互助社會會長梁偉英先生於公曆二零一五年十二月七日因病於東華醫院辭世，積聞享壽八十一歲。梁偉英先生自五十年代加入香港漁民互助社，歷任香港漁民互助社會會長、主席、文書等要職。

梁偉英先生一生愛國愛港，謙和厚道，淡泊名利，清正廉明，畢生投入漁業界及社區服務工作，竭盡所能，無私奉獻，貢獻良多，遠聞濠涯，全人知交，同深痛惜。

現謹定於二零一五年十二月二十八日(星期一)晚上七時假九龍紅磡福澤殯儀館一樓永恒堂設靈守夜及進行公祭，並於十二月二十九日上午十時進行大殮及於十一時辭靈出殯，奉柩往柴灣歌連臣角火葬場火化。

叨在

誼哀此訃

梁偉英先生治喪委員會

主任委員：

林根蘇 楊小輝 何俊賢

副主任委員：

張少強 陳勇 尹廣霖 陳富明 陳建業 何鎮東 陳南坡 楊位款 黃容根 林玉珍
郭沛 張志榮 陳十五 楊上進 張伙有 彭華根 張石松 梁廣燦 馮樹發 梁冠華
黃火金 鄭景文 溫忠平 馮健忠 黃元弟 石松生 盧萃霖 馮喜 陳思誦

委員：

卜坤乾 文漢明 布金福 布恩富 石勝喜 伍觀有 朱立威 米振琴 何金培 何景祥
何華喜 吳兆明 吳志強 吳長帶 李日龍 李彩華 冼全仔 冼志華 冼偉倫 周子軒
周有根 周佩玲 周其仲 周金滿 周炳發 姜北好 姜紹輝 施文聘 柳隆祺 范連貴
袁合蘭 馬月娥 張少峰 張金勝 張德勝 張樹好 梁六鳳 梁文輝 梁觀好
梁月珍 梁木全 梁有全 梁亞六 梁佩鳳 梁根養 梁國根 梁錦明 陳伙娣
連喜慶 郭北仔 郭秀英 郭金水 郭美蘭 郭滿棠 陳木勝 陳世玉 陳伙娣
陳汝棠 陳金勝 陳美燕 陳偉強 陳福大 陳鳳輝 陳麗華 陳蘇炳文
陸冰珊 麥志仁 麥謝玲 彭兆基 馮英 黃才立 黃永安 黃永泉 黃來敏 黃炳文
黃家榮 黃容根(次子) 黃偉仲 黃祥發 黃福勝 黃劍聲 黃樹根 楊容貴 溫福明 葉仔仔
劉金鳳 樊亞祥 潘明 鄭少華 鄭合明 鄭帶興 黎水勝 黎牛奶 黎兆和 黎灶
黎金雄 賴怒濤 鍾容波 羅北福 羅玉英 羅明

團體委員：

香港漁民團體聯合會 長洲漁業聯合會 青山機動拖船漁民信用無限責任合作社
香港漁民互助社 香港釣網養殖漁民聯合會 屯門機動拖船漁民信用無限責任合作社
• 大澳區理事會 長洲西灣媽勝堂值理會 屯門漁民信用無限責任合作社
• 香港仔辦事處理事會 荃灣葵青漁民會 屯門漁民婦女會
• 長洲辦事處理事會 馬灣漁業權益協會 塔門漁民改善生活合作社
• 筲箕灣辦事處理事會 蒲台島漁民協會 香港仔近岸漁業協會
廣東省港澳流動漁民協會 檳榔灣養魚業協會 香港海聯漁民協進會
珠海市港澳流動漁民協會 香港仔漁業海鮮商會 香港優質水產養殖業發展協會
深圳市港澳流動漁民協會 筲箕灣漁業商會 港九漁民青年會
新界社團聯合會 柴灣漁民娛樂會 屯門漁民近岸作業協會
民建聯南區支部 西貢北約深灣養魚協進會 香港遠洋漁業協會
香港南區各界聯會 赤桂漁民娛樂會 香港地拖網漁船協會
香港南區婦女會 香港仔漁民聯誼會 后海灣蠔業養殖協會
香港農業聯合會 香港釣網漁民互助會 香港仔漁業會
香港漁業聯盟 香港仔漁民婦女會 粵港水產科技養殖協會
港九漁民聯誼會 離島區養魚業協會(長洲) 香港南區漁民活動委員會
漁民學堂(香港)有限公司 海聯體育會 荃灣漁民信用無限責任合作社
大澳漁民近岸作業協會 新界養魚協進會 離島區漁農副業協會
筲箕灣漁民聯社 青衣居民聯會 利東居民互助會
南區漁民聯社 荃灣葵青居民聯會(漁民組)
新界蠔業水產聯合會 拾貳漁民龍舟體育會

(排名不分先後)

聯絡處：香港漁民互助社-香港仔辦事處 電話：2552 4596 傳真：2554 7521